



返乡大学生 志愿服务显担当

■本报记者 刘净旖
见习记者 李慧莹

连日来,2023“看漯河 报家乡”暑期社会实践活动开展得如火如荼,我市1000余名青年学子不畏酷暑,积极参与基层社会实践,用实际行动践行青春誓言。郾城区沙北街道海河社区、泰山社区的大学生志愿者结合所学专业知识,为社区居民提供志愿服务。

“很老的澡堂里,住着一位仙女奶奶。有一天,仙女奶奶遇见了独自在水池里玩的孩子小志……”7月12日,在位于海河社区的市幸福沙澧社区服务中心,托管班的小朋友正聚精会神地听大学生志愿者讲故事。

“得知我市正在开展‘看漯河 报家乡’暑期社会实践活动,我们第一时间报名。”刚放暑假,就读于新疆大学的李若茜和安阳幼儿师范高等专科学校的胡永盼响应团市委号召,经过面试,到市幸福沙澧社区服务中心参加志愿服务活动。在“七彩暑期”托管班,大学生志愿者采取社团化教学方式,为孩子们开设绘本阅读、体能训练等特色课程,深受孩子们欢迎。

“大学生志愿者和我的孙女年龄差



本报记者 刘净旖 摄

不多,朝气蓬勃、待人亲切。和他们在一起,我觉得时间过得很快,特别开心。”在市幸福沙澧社区服务中心,刘奶奶开心地说。

海河社区党支部书记王新荣告诉记者,大学生志愿者参加暑期社会实践活动的同时,也为老年人和孩子们送去了温暖和关爱。大学生志愿者用饱满的热情,在实践中弘扬中华民族尊老爱幼的传统美德。

7月12日,在红枫广场附近,大学生志愿者赵焰迪、宋佳承、郑家宝和陈怡佳等以近年来发生的学生溺水案例为切入点,讲解了“如何预防溺水”“溺水时如何自救”等知识,帮助家长和孩子增强防溺水意识、提高自救互救能力。

今年19岁的赵焰迪是云南经济管理学院的一名大二学生。她告诉记者:“我在社区当志愿者很开心。利用假期协助社区工作人员录入居民信息,对我来说是一种锻炼。”

“我向居民讲解防诈骗知识。很多居民了解了诈骗的套路;我也学到很多防诈骗知识,体会到志愿服务工作的重要性。”信阳学院学生宋佳承说。

泰山社区党支部书记、居委会主任赵辉告诉记者:“大学生志愿者用所学专业知识向社区居民提供多样化的志愿服务,诠释了新时代大学生的责任与担当。”

下暴雨时路灯为啥不亮
相关部门:采取断电保护措施

■本报记者 齐国霞

7月12日晚,我市突降暴雨。不少市民发现,一些路段黑暗如夜,路灯不亮了。

当天晚上9点左右,记者在市区嵩山东支路、黄山路、淞江路、祁山路、辽河路等路段,发现路灯没有亮,不少人摸黑在雨中行走。不少市民反映,当时,市区长江路、解放路、泰山路等路段的路灯也不亮了。

为什么市区多条道路的路灯不亮呢?7月13日,据市城管局相关工作人员介绍,12日晚暴雨期间,市路灯维护中心全员上岗,在智慧路灯综合管理平台监控、调度的基础上,出动5辆巡查车,对市区各路段进行不间断巡查,及时排查、处理路灯故障。

这名工作人员表示,根据相关规定,当雨水淹没路灯杆底部时,市路灯维护中心会采取断电保护措施,智慧路灯综合管理平台也将发挥作用,一旦发生漏电,会自动断电,起到保护作用。积水退去后,路灯维护人员会加强排查,逐步送电,避免路灯“漏电吃人”现象发生,进一步保障雨天行人安全。

新闻
直通车
0395-3139148
15939503609
电话一响 记者到场



7月13日,源汇区顺河街街道戏楼后街社区在辖区开展安全生产隐患排查。
本报记者 孙震 摄

网络刮起“晒背养生”风

医生提醒:别盲目跟风

■本报记者 姚晓晓

7月11日正式入伏。近期,不少网络博主以“冬病夏治”之名推荐晒背,一时间网络刮起了“晒背养生”风。“晒背养生”靠谱吗?记者对此进行了采访。

记者在网络平台搜索“晒背养生”,看到一些博主称三伏天晒背可以祛除人体寒气,还对内分泌失调、关节炎等疾病治疗有好处。不少网友按照博主推荐的方法“晒背养生”,有的在草坪上铺好垫子趴上面,有的搬把椅子坐在庭院内,还有的“全副武装”趴在水泥地上。

家住钟楼广场附近的于女士告诉记者,她是从网络上知道“晒背养生”这

种方法的。进入7月,她每天上午9点在院子里铺好垫子开始晒背。她不知道这对治疗疾病有没有效果,但是暴汗让她浑身轻松。

对此,记者采访了市中医院康复区副主任郭新侠。她说:“夏天是补阳气最好的季节,阳光是免费的‘补药’。当阳光不是很强烈时,晒一晒后背,身体微微出汗,阳气入体可以促进血液循环、祛除体内寒湿。但是不能盲目跟风,市民可以在上午10点前和太阳落山前适度晒背,避免中暑。

吃过无花果、菠菜、莴苣、荞麦、小白菜、苋菜、马齿苋等感光性食物不久,要注意防晒。

服用过易引起光毒反应的药物,在服药期间及停药后5日之内,应避免接触紫外线。光毒反应引发率较高的药物是沙星类抗菌药,如环丙沙星、氟喹沙星、依诺沙星等。建议服药前详细阅读

暑降温药品以应急。晒背后,最好先待在阴凉处,避强风、冷风,如果出汗多,要把汗擦干再进入空调房。

哪些人不适合晒背?郭新侠提醒,对紫外线过敏者,患高血压、高血脂、糖尿病、冠心病的人,气阴两虚人群,阳盛体质人群,孕妇等不适合晒背。另外,年龄较大者也应慎重。

吃过无花果、菠菜、莴苣、荞麦、小白菜、苋菜、马齿苋等感光性食物不久,要注意防晒。

服用过易引起光毒反应的药物,在服药期间及停药后5日之内,应避免接触紫外线。光毒反应引发率较高的药物是沙星类抗菌药,如环丙沙星、氟喹沙星、依诺沙星等。建议服药前详细阅读

记者观察

新闻热线:0395-3139148
15939503609

借钱不还 被列入失信名单

■本报记者 于文博

7月13日,记者从临颍县人民法院获悉,孔某某借钱不还,被诉至法院后拒不履行法律义务,被依法列入失信被执行人名单。

2008年,孔某某因做生意需要资金周转,向张某借了19万元。双方就利息和还款时间进行了约定。到了还款时间,孔某某以各种理由拖延,一直没有还钱。

2022年,张某将孔某某诉至临颍县人民法院。经法院调解,双方达成一致,约定孔某某于2022年10月31日前偿还张某第一期借款本金5万元;2022年

11月31日前,偿还第二期借款本金5万元;2022年12月31日前,偿还第三期借款本金5万元;2023年1月31日前,偿还第四期借款本金4万元,并支付全部借款利息。然而,孔某某未按生效法律文书履行义务。2023年,张某向临颍县人民法院申请强制执行,法院依法立案受理。

执行过程中,执行人员发现孔某某具有《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》第一条第一项规定的情形,依照相关法律法规,决定将孔某某列入失信被执行人名单,对其采取限制消费措施。

加强诚信建设 构建和谐社会



7月13日,郾城区沙北街道嵩山社区开展食品安全隐患排查,进一步加强辖区相关门店食品安全管理,用实际行动守护群众“舌尖上的安全”。
本报记者 张玲玲 摄

直播漯河



@直播漯河

抖音号:33185502301



牡丹江路与邙山路交叉口向西180米路北,道边石堆放在辅道上。

轿车撞树被卡 民警伸手援助

■本报记者 杨光

7月12日晚,我市突降暴雨,市区部分路段树木倒伏。

当晚,一辆轿车行驶至沙北路时,被一棵倒伏的柳树卡住车轮无法行驶,司机报警求助。市公安局交通管理支队郾城大队接警后,民警周军华带领辅警李潘、王凯歌迅速出警。

当天晚上9点,雨下得正大,周军华、李潘和王凯歌到达现场后,发现情况不严重。他们安慰司机胡女士,并多方联系,确认树木的管理方。随后,市沙澧河建设运行保障中心工作人员前来清理。周军华、李潘和王凯歌一边维持现场秩序,一边帮忙清理树枝,直到清理完毕才离开。

女子因病昏迷 市民暖心救助

■本报记者 朱红

7月11日下午,市民考永新路过邓襄镇主街道时,救助了一名患病女子,使其转危为安。

当天下午2点多,考永新走进邓襄镇主街道一家饭店准备吃饭,看到女店主在躺椅上睡着了。他打过招呼后,该女子睁了睁眼又睡了过去。“一般来说,有人来吃饭,正常的反

应是马上起来做饭,而她的反应很不正常。”考永新说。他赶紧跑进对面一家店里,喊人帮忙。他们发现该女子已经没有意识。考永新立即拨打了120。随后赶来的该女子的女儿到百米外的邓襄镇卫生院叫救护车。

7月12日,记者在邓襄镇卫生院了解到,该女子是因颈椎病,局部神经被压迫而昏迷,经过救治,已无大碍。



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。



桂江路与峨眉山路交叉口向东约150米路北,垃圾堆积。



柳江路与泰山南路交叉口向西约100米路南,多棵行道树倒地。



金山北路与黄河中路交叉口附近,人行横道桩移位。